

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
os que se publican
en las demás planas
y los comunicados, á
precios convenciona-
les.— Los originales
no se devuelven.

En Badajoz, un mes
1,25 pesetas.— En
provincias, trimestre
— Extranjero, ídem 6
ídem.— La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

Martes 11 de Abril 1916

revista gráfica universal que se publica
en Madrid.
Cuesta 10 céntimos.

Información Agrícola

El último número de esta revista que
se publica en Madrid es verdaderamente
interesante por los asuntos que trata.

Han llegado a nuestra redacción los
cuadernos 45 y 46 de la notable y popu-
lar obra «Episodios de la Guerra Euro-
pea», editada por la importante casa Al-
berto Martín, y cuyo autor es el culto pe-
riodista don Julián Pérez Carrasco, redac-
tor-jefe de uno de los rotativos más im-
portantes de España.

Relátase en estos cuadernos (compues-
to el primero de 16 páginas y una lámina
y de 24 páginas el segundo) la invasión
de la Polonia rusa por los austriacos, el
avance moscovita, batallas de Krasnik,
Niedzwica, Zamosk, Lublin y la famosa
de Lemberg, episodios y aventuras, in-
terviews, etc.
Recomendamos la adquisición de esta
obra a nuestros lectores, tanto por lo
módico de su precio (25 céntimos cua-
derno) como por las relevantes cualidades
que atesora.

Hállase de venta en las librerías, cen-
tros de suscripciones y en casa del editor
D. Alberto Martín, Consejo de Ciento,
140, Barcelona.

DE LA FERIA

«Noticiero Extremeño» habla antea-
yer de la feria de Mayo y como es consiguien-
te, de las corridas de toros:

Los diestros que según el colega hay
que contratar, son uno de los dos «Galles»
y Belmonte y además Gaona.

Son tres astros coletudos efectivamente;
pero ¿quién los contrata?

Mientras no haya empresa todo lo que
se diga es inútil. (Así lo expresamos en
LA REGIÓN del 27 de Marzo).

En la reunión celebrada hace pocos
días por la Comisión de ferias, asistiendo
el alcalde, éste hizo indicaciones, según
las cuales algunas personas habían reve-
lado el propósito de constituirse en
empresa. Quedó encargado el referido al-
calde de inquirir si persistían en tal
propósito, y ofreció cumplir ese encargo
antes de que la Comisión vuelva a reu-
nirse.

Esto y lo que se habló en dicha reunión
sobre la batalla de flores, es hasta hoy,
todo lo que hay (muy poco ¿verdad?),
acerca de la próxima feria.

Primero los temporales y la crisis obre-
ra y después las elecciones, han origi-
nado dilaciones cuyas consecuencias se
tocarán al organizarse el programa... si
es que se celebra la feria de Mayo.

DEL MONTIJO

Las elecciones

10 de abril de 1916

El resultado de las elecciones de ayer
en esta villa fué: Don Antonio Jaén, 70.
Don Antonio Pacheco, 1.040.
En el censo figuran 2.125 electores.

BERNABE RODRIGUEZ MESA.

CAFÉ "LA PEÑA"

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café
en Badajoz, y para que todo el público
pueda comprobar esta verdad, ha puesto
a la venta unos paquetes de su exquisito
café, al precio de 0,70 pesetas, con los
que se pueden hacer 12 tazas de un café
superior, y en los que se explica la forma
de hacerlo.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

En la región del Mosa los bombardeos
han sido violentísimos por ambos bellige-
rantes. Los franceses, obediendo a su
táctica de no comprometer si no las fuer-
zas indispensables y de retroceder cuando
los sacrificios no están en proporción con
el resultado apetecido, han evachado al
sur de Haucourt algunas posiciones en
una extensión de dos kilómetros, ocu-
pándolas los teutones.

Según parece, no ha llegado el momen-
to de emprender la ofensiva que Joffre no
quiere reanudar si no simultáneamente
con sus aliados. Al sudoeste de Bethin-
court prosiguen los combates de infante-
ría.

No la resistencia francesa, ni el ímpetu
alemán disminuyen.

En los demás frentes, ligeras acciones
de infantería y cañones que no cambian
la situación general en toda la línea.

El discurso pronunciado recientemente
por el Canciller alemán en el Reichstag,
considerase por la mayoría de la prensa
universal como el primer paso dado para
preparar a la opinión pública germana una
paz honrosa.

En los países neutrales viene hablan-
dose desde algún tiempo a esta parte, de
constituir una liga o alianza que tienda á
proteger eficazmente las vidas y los bie-
nes de los neutrales, evitando los efectos,
con lamentable pericia repetidos, que la
campana sub-marina ocasiona.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

8 de abril de 1916.

Los pocos madrilenos que no tenemos
vocación para ejercer cargos públicos y
estamos desengañados de la política, to-
camos y no creamos tocar la bendita hora
de acabar con esta serie alucinante de
mitines, candidaturas, votaciones, ciga-
rros puros, escrutinios, desengaños y pla-
cemes—según haya ido en la feria—
que constituyen el período electoral y sus
obligadísimos derivados.

Otros problemas y conflictos, pues ya
no hay problema sin conflicto en esta con-
turbadísima España, requieren nuestra
atención y solicitan nuestros cuidados
con mayores urgencias que el suprain-
serto.

La guerra europea está complicando
los negocios particulares y generales ha-
sta un punto casi final. Tanto el gobierno
cuanto los por él dirigidos, en saliendo
de las últimas ondulaciones electorales,
tendremos que atender á esos otros pro-
blemas, si en algo estimamos nuestra propia
vida, y hacer como la oveja y el lobo
cuando caen en la misma trampa, pues
los grandes apremios no nos van á con-
sentir las actuales diferenciaciones políti-
cas, económicas ni bullangueras. Verán
ustedes porqué.

La cuestión económica se agrava más
cada día. Falta carbón; esto es, se acaba
el carbón; y decir se acaba el carbón, es
decir lo último. Por esta falta, la industria
pesquera va malamente; y si la industria
pesquera da en terminar del todo, no ha-
brá pesca. No haber pesca en España,
donde cada cual vive únicamente de lo
que pesca, es no haber vida. ¿Importan
estos conflictos algo más que las eleccio-
nes y sus naturales derivaciones?

Hay otros De tonelaje andamos muy
mal. Sin tonelaje suficiente, no es posi-
ble importar generos ultramarinos; y co-
mo la existencia no es posible aquí sin la
importación de muchas cosas ultrama-
rinas, la existencia corre un gravísimo
riesgo.

Este riesgo cobra la categoría de peli-
gro grande e inminente con los torpede-
mientos teutónicos. Nuestros ya escasos
buques mercantes no se atreven a lanzar-
se a la mar, y si se atreven, pueden ser
disminuidos abirato.

Se teme que paren todos los obreros
del ramo de construcción. Unas Socie-
dades poderosas, según se dice, han acapa-
rado el hierro y el plomo; de ahí el ame-
nazante paro; que, sumándose con la for-
zosa huelga marítima y con la desapa-
rición de las subsistencias terrestres, nos
impediría incluso respirar.

¿Tiene el Gobierno y tenemos los go-
bernados otras cosas más vitales que las
elecciones, sobre el pensamiento y la ac-
ción?

Ustedes juzgarán desapasionadamente.

Yo lo afirmo.

Y gracias que hemos resuelto el pro-
blema de las novilladas. Nuestra horrible
situación financiera y nuestro angustio-
sísimo estado psicológico nos impedían,
al parecer, asistir al espectáculo nacional,
que siempre, antes de Pascua, sufre la
correspondiente «capitis diminutio»; pe-
ro hemos sabido arreglárnoslas de modo
que hasta en viernes celebramos corrida.

Este es un sintoma indudable de ener-
gía y vigor. Merced a la causa que lo
produce, acometeremos con eficacia la
resolución de todos los otros problemas
y conflictos primordiales. Por tierra y por
mar, en el aire y en el subsuelo, esta ra-
za taurófila, taurómaca y taurina, vence-
rá todo cuando se le oponga.

Con abrirse de capa, con picar en lo al-
to, con clavar bien los garapullos, con
estoquear en los mismos rubios y con sa-
ludar desde los medios, cumplirá sus fi-
nes.

Y va mucha diferencia de fines a fi-
nal.

CUADROS DE LA GUERRA



Sorpresa de un grupo de exploradores
austriacos, por un auto blindado italia-
no.

UNA CONFERENCIA

LOS MONUMENTOS DE LA GUERRA

En el «Times» publicose la reseña de la
conferencia dada por el profesor del Uni-
versity College S. D. Adshead, sobre el
significado de los monumentos de la gue-
rra, con relación al aspecto nacional y
político.

«Se cree generalmente—dijo Mr. Ads-
head—, que el fin de un monumento de
guerra es la celebración de la victoria, y
así es en la mayoría de los casos, aunque
hay otros que se pueden llamar mejor
«monumentos a la paz». Con ejemplos
tomados de ambos beligerantes, comparó
la arrogancia y la brutalidad realista del
moderno trabajo alemán, con el idealismo
refinado de Francia. El motivo de las re-

cientes expresiones monumentales de
Alemania habían sido y siguen siendo,
sin duda alguna, la guerra, puesto que
con la guerra creen los alemanes que su
país prosperará. Una comparación de esto
se halla poniendo frente a frente el moni-
mento de Leipzig, el monumento «Gran
Bismarck» de Hamburgo, y las grandes
concepciones de los artistas franceses, en
sus trabajos conmemorando la guerra de
1870 y hasta en los primitivos monu-
mentos napoleónicos.

Las ideas bárbaras de Alemania halla-
ban y todavía hallan su expresión en las
interpretaciones fuertes y arcaicas del
poder del «Dios guerrero» (war lords)
y muchísimos monumentos de ese carác-
ter habían sido inspirados por el partido
militarista.

Con ejemplos de Grecia y Roma, y de
las producciones modernas, de las esta-
tuas, columnas, arcos, pirámides, tem-
plos y puentes, ilustró el conferenciante
los métodos simbólicos y realistas de ex-
presión, llegando a la conclusión que el
procedimiento arquitectónico hace falta
para realizar una concepción grande,
mientras la escultura hace el llamamien-
to más directo a la simpatía humana.

(El Parlamentario).

LA PRIMAVERA

No es verdad, caros lectores, que du-
rante la estación florida, al asomar la
aurora por Oriente, señalando el momen-
to en que la Naturaleza sale de su letar-
go, es más fácil que nunca elevar el pen-
samiento al Todopoderoso? Y ¿cómo no,
si la vista descubre que el campo se ha
convertido en una alfombra de esmeralda
que no tiene lím tes, y al recibir la tierra
las primeras caricias del sol, como si fue-
ra una señal misteriosa, las aves entonan
melodiosos gorjeos, y las flores lanzan
columnas de aromas al espacio, dando
vida al himno gigante de la creación que
despierta?

Después de una noche apacible, la luz
produciendo admirables gradaciones, con-
virtiéndose en puntos de oro los átomos
que se agitan en el aire y bajo el bené-
fico influjo de las brisas perfumadas, la
núbil hermosa concibe pensamientos que
no se atreve a convertir en frases.

¡Bendita sea esa época en la que el ho-
rizonte aparece envuelto en un esplén-
dido manto de púrpura, dando aliento a
esos crepúsculos azules cuyos misterios
producen alegría en el ánimo! Entonces
se perciben los acentos dulcemente melo-
diosos de los campos, y corre por las ve-
nas de los jóvenes un fluido que precipi-
ta las pulsaciones engendrando sueños
encantadores; entonces, la doncella de
fuente blanca como las hojas de jazmín,
cuyos bermejos labios producen extreme-
cimientos de voluptuosidad y cuyos ojos
azules como el miosotis o negros como la
noche sostienen con el corazón diálogos
extraños, y entonces en fin, el ruisenor
oculto en los zarzales convida a la ora-
ción al exhalar trinos cuya imitación es
imposible.

Vuelan las mariposas en torno de las
flores luciendo todos los matices del iris;
acaricianse las hojas de los árboles, y
respirase un ambiente impregnado de
armonías y de perfumes.

JOSÉ DEL SOLAR.

Notas bibliográficas

Sol y Sombra

Se ha publicado el número 1.050 de
esta acreditada revista taurina.
Trae intercalados en el texto gran nú-
mero de fotograbados.

Información

Hemos recibido el número 39 de esta

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia 10-16,5

Londres.—El «Amsterdam» publica un artículo del profesor von Homel, comentando la excitación reciente en Holanda y los rumores provocados por estos infundios.

Dice que han sido lanzados con intención de excitar la hostilidad hacia los enemigos de Alemania.

Tales infundios parecen obedecer a una orden dada a la Prensa alemana, a fin de circular por todo el mundo esa agitación. La realizada aquí con la circulación de estos rumores falsos, pavorosos, débese al cónsul general alemán en Amsterdam, quien seguramente apartó de sus deberes oficiales.

Es un hecho que este movimiento está alentado por el hábil diplomático y ministro alemán von Kuhlman cuya acción en la Haya todavía no podemos apreciar en toda su significación.

El profesor acaba pidiendo que se busquen las fuentes alarmantes de toda clase de infundios.

Las relaciones búlgaras y alemanas.

El corresponsal en Atenas del «Daily Chronicle», publica informaciones recibidas por diversos conductos, sobre la tirantez de relaciones entre alemanes y búlgaros y los griegos descontentos. Lo más grave es que del ejército búlgaro en Macedonia, los soldados, faltos de víveres, desertan en gran número. Unos franquean la frontera griega. Otros van directamente a los aliados.

Los oficiales alemanes tratan con mano dura a los búlgaros, excitando su indignación y cólera.

La artillería pesada búlgara que había emplazada en Nisch, fue arrancada por los alemanes para emplearla en el frente anglo-francés.

De Atenas llegan, produciendo general inquietud, nuevos rumores sobre persecuciones de que hacen víctimas los búlgaros a los griegos.

Donde aquellos ejercen jurisdicción, expulsan a los clérigos ortodoxos, susti-

tuyéndolos con sacerdotes que dependen del exarca búlgaro y son recibidos por los griegos con disgusto.

En toda la frontera, las tropas griegas sostienen diarias escaramuzas con los comitdjis y los soldados regulares búlgaros, fusilando a algunos soldados griegos.

Estos frecuentes ataques exasperan la opinión pública en Atenas.

El gobierno no teme que se precipiten los acontecimientos.

Artículo de un periódico

«Wecky Dispatch» publica un notable artículo del famoso caricaturista Luis Acemaker. Dice que los alemanes quieren hacer creer a los holandeses, que la presencia de sus tropas en Holanda obedece al deseo de protegerla. Ningún holandés acepta esa explicación de los periódicos alemanes, que han hecho circular otras falsas explicaciones diciendo que las precauciones del gobierno holandés obedecen a las decisiones de la conferencia de los aliados en París.

Después de la invasión de Bélgica los holandeses han excitado aquella hostilidad.

Crece diariamente al ver que los alemanes no pueden vencer en ningún frente y quieren abrirse otros caminos. Solo falta los de Dinamarca y Holanda.

Además creen que entrando en Holanda y estableciéndose allí, discutirán ventajosamente la paz.

La concentración de alemanes en la frontera holandesa, constituye indudablemente un plan meditado, cuyos resultados veremos pronto.

Es posible que el «Tubantia» y el «Palemberg» fueran hundidos para provocar una dura protesta del gobierno holandés que diera pretexto a Alemania para declarar la guerra.

Estoy completamente convencido —dice el caricaturista— que mis juicios son exactos y a pesar de mis 47 años dispuestoy estoy a morir al servicio del ejército holandés.

GODFREY.

Teatro López de Ayala

HOY, MARTES, 11 de abril de 1916, se proyectará la hermosa película de la casa Cines Roma, en seis partes

ESCUELA DE HÉROES

Las elecciones en nuestra provincia

Lo dijimos hace pocos días y lo repetimos hoy; mal profeta ha sido el órgano de los albaranistas, en lo que respecta a las elecciones de diputados a Cortes.

Anunció que D. Luis Hermida y el conde Torrepiñales lucharían, teniendo grandes probabilidades de éxito, en Don Benito y Fregenal, respectivamente; el primero ni solicitó siquiera que se le proclamara candidato, dando lugar a que se aplicara el artículo 29 y el segundo, que casi a forzori pidió su proclamación, desistió luego de la contienda.

Anunció asimismo el «Nuevo Diario» que el señor Barreiro, que contaba con poderosos elementos, lucharía en Villanueva de la Serena y si bien es verdad que ese candidato no ha querido imitar al medroso conde de Torrepiñales, también lo es que ha alcanzado una votación bastante exigua.

Anunció igualmente que D. Manuel Gallego lucharía en Almendralejo y derrotaría a D. Manuel Pidal, y el Sr. Gallego ni quiso siquiera que lo proclamasen candidato.

Por último, anunció el «Nuevo Diario» que en la circunscripción serían elegidos Albarrán, Lopo y D. Carlos Pacheco, por el orden en que acabamos de indicarlos, dando por descontada la derrota del marqués de la Frontera; y Pacheco ha ocupado el primer lugar, Frontera el segundo (esto es, el que había señalado a Lopo, el colega) y en el tercer lugar, el de la minoría, figura el Sr. Albarrán.

El colega esperaba, sin duda que en las actas de Oliva de Jerez, pueblo donde ejerce gran predominio el Sr. Fuentes, aparecería Lopo y Albarrán con 2.600 votos de los 2.675 que arroja el censo de aquella villa; pero la intervención del señor Pacheco con 3 notarios, evitó el pucherazo que se proyectaba. Si este hubiera podido darse en Oliva, es casi seguro que tanto el Sr. Lopo como el señor Albarrán hubieran resultado en la circunscripción con más votos que Frontera. No cuajó el pucherazo, hubo elección, Lopo y Albarrán sacaron más de 1.200 votos, pero no los 2.600; y Pacheco y Frontera tuvieron el 1.579 y el 2.642.

Igualmente y merced a la intervención de un notario, se evitó el pucherazo en Zahinos, donde el alcalde actual, un desertor del campo republicano, pensaba obsequiar a Lopo y Albarrán con 650 votos de los 687 que tiene el censo de dicho pueblo. Hubo elección y cada uno de los cuatro candidatos sacó próximamente igual número de votos.

La derrota del señor Lopo en la circunscripción es un suceso verdaderamente extraordinario, de que aquí no hay ejemplo, eligiéndose, como se eligen, tres diputados y siendo el señor Lopo uno de los dos encasillados por el Gobierno. Verdad que nunca se ha dado el caso de que uno de los candidatos ministeriales proteja a uno de oposición y combata a otro que es correligionario suyo, el cual, a su vez, está unido a un adversario del Gobierno. Claro, que a pesar de aquella protección, el señor Lopo hubiera triunfado de Frontera si hubiese tenido para ello

fuerzas bastantes; no las tenía (ni nunca las tuvieron, en realidad, los señores Lopo, aunque merced a inteligencias con otros elementos, hayan alcanzado el acta muchas veces), y como era de esperar, fracasó ruidosamente don Jesús. Su fracaso, cual antes de ahora lo hemos dicho, tendrá consecuencias en la política provincial, y especialmente en la de Badajoz.

Ya se figurarán los lectores que la derrota de don Jesús Lopo ha llenado de alegría a los republicanos de la capital.

Estos no olvidan la gran traición de que hace algunos años fuera objeto por parte de don Casimiro Lopo, quien merced a su inteligencia con los republicanos, casi llegó a tener alguna popularidad, dándose al olvido antiguos agravios. Y lo más grave, fué que al circular rumores insistentes de que se fraguaba aquella traición, dos viejos republicanos fueron a visitar a don Casimiro, para pedirle que, si en virtud de indicaciones del Gobierno, tenía encargo de romper su inteligencia con nuestros correligionarios, lo manifestara francamente y ésta quedaría rota, sin que se le guardase por ello rencor, si bien era de lamentar que surgiese la ruptura cuando los albaranistas estaban ya tan quebrantados en la localidad. Pues bien: en dicha entrevista los dos republicanos aludidos oyeron tales frases de afecto y de lealtad, que aquellos, al salir de casa del señor Lopo se preguntaron: ¿Es posible que un hombre que habla de esa manera sea capaz de traicionarnos? No merecería, si lo hiciera, que se le escupiese?... Y la traición vino, y por virtud de ella los albaranistas volvieron a predominar en el Ayuntamiento.

Como si no fuera suficiente la traición a que nos hemos referido, el señor Lopo realizó con los republicanos un acto inalicable.

Nuestros amigos, en reñidísima lucha en que fueron objeto de vejámenes sin cuento (entre ellos la prisión de más de 20 correligionarios) consiguieron sacar triunfantes en las elecciones de 1911, a los señores Vázquez Torres, Durán (don Ramón) y Martínez Rodríguez. Sabido es por demás, que Santos Redondo, lugar teniente de don Casimiro y que era vicepresidente de la Comisión provincial, consiguió, merced a concesiones que hizo a los conservadores en las actas de Fregenal, que dicha Comisión declarase nula la elección de tres secciones que habían dado la victoria a los republicanos y, acordase que se hiciera un nuevo escrutinio con los votos de las demás secciones, para que fueran proclamados concejales — como así se efectuó — los tres candidatos monárquicos que fueron derrotados en los comicios.

Este escandaloso acuerdo no prevaleció en todas sus partes; aquella proclamación, que equivalía a un escamoteo, no fué sancionada por el ministro de la Gobernación; pero el acuerdo no se revocó totalmente: salieron del Ayuntamiento los tres intrusos; pero los señores Vázquez Durán y Rodríguez no fueron a ocupar los cargos concejales para los cuales habían sido elegidos, tras de reclamaciones y gestiones continuas, se publicó una R. O. para que las tres vacantes se cubrieran en las elecciones generales de 1913.

El proceder que observó entonces Santos Redondo, siguiendo, indudablemente, las instrucciones de don Casimiro, es de aquellos que no se olvidan jamás: no tuvo siquiera en cuenta la consideración de que el señor Vázquez era hijo de un compañero de Diputación, ni la de que el señor Durán era hermano de otro diputado provincial, que por cierto en aquella época pertenecía a la Comisión y que por este motivo se abstuvo de intervenir en el expediente electoral de Badajoz. Y a ese acto de delicadeza, correspondió don Ignacio Santos Redondo con el acuerdo que hemos citado, el más injusto y más alevoso que se registra entre los adoptados por la Comisión provincial en asuntos electorales.

Más de una vez hemos hablado en el periódico de la traición de don Casimiro y del despojo de las actas de concejales (despojo que tanto daño ha hecho a nuestro partido); pero hoy era forzoso recordar tales motivos de agravio, para que las gentes vean que la alegría de los republicanos por la derrota de don Jesús Lopo, está muy justificada.

Alguien objetará tal vez que de los agravios es culpable don Casimiro; yer-

dad, pero a veces los hijos expían las culpas de los padres, máxime si son continuadores de la labor realizada por éstos. Además, don Jesús intervino en la política local cuando se fraguó la traición y cuando tuvo luego el despojo inicuo de las actas, basado en un pretexto que constituía un essarnio para los republicanos pacenses.

Local y Regional

Las elecciones en la circunscripción

El resultado de ellas, según datos facilitados en el Gobierno civil, es el siguiente:

Pacheco (don Carlos)	18.189
Marqués de la Frontera	16.278
Albarrán (don Arcadio)	15.413
Lopo (don Jesús)	14.314

Dimisiones

Se habla de dimisiones que van a presentar los que desempeñan ciertos cargos importantes; diciéndose también que si alguna no se presenta, verase una aurora boreal tan significativa como aquella de «in illo tempore» que con frecuencia recuerdan los periódicos.

Ayer, ante el señor cura parroco de San Juan, D. José Cano, se tomaron los dichos la bellísima señorita Alicia Joven Sardiña, hija de nuestro amigo D. Angel y el joven D. Matías Fernández, hijo de D. Nicasio Fernández Herrero, del comercio de esta plaza.

Por anticipado deseamos a los novios todo género de venturas.

Han venido a Badajoz don Carlos Pacheco, don Mario Baselga, el marqués de la Frontera, el alcalde de Fregenal don Francisco Claros, el ex diputado provincial don Manuel Durán Candalija, don José Díaz López, el abogado de Olivenza señor Blasco, don Luis González Espinosa, secretario del Ayuntamiento de Almendralejo, el presidente de la Diputación Provincial don Sebastián García Guerrero, el vicepresidente de la Comisión Provincial señor Sánchez y otros muchos políticos.

En el tren correo de ayer tarde salieron para Madrid don Casimiro y don Jesús Lopo.

Anoche falleció en esta capital don Antonio Carballo Santiño, tío de nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Emilio Burgos, al que damos nuestro pésame así como a las demás personas de la familia.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Muñoz Torrero, 24, a la capilla de San Sebastián, tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy.

Extravío

Desde la cabeza del Puente de Palmas hasta las garitas que existen en la mitad del mismo, y por el anden de carruajes, se ha extraviado una sortija de oro, de las llamadas de sello, con iniciales L. A. entrelazadas.

Se gratificará bien, por ser un recuerdo familiar, a quien lo presente en la calle Arco Agüero número 10-2.

En el «Mercantil»

Programa para hoy 11 de Abril a las nueve y media de la noche:

- 1.º Danza Negro. — Matré.
- 2.º Sansón y Dalila. — San Saenz.
- 3.º Al pie de la reina. — Mariani.
- 4.º Aida (primera fantasía). — Verdi.
- 5.º Iais (vals Boston). — Worsley.

Gran café de «La Unión»

Programa para hoy 10 de Abril a las seis y media de la noche:

- 1.º Preludio.
- 2.º Eva (selección).
- 3.º Africana (fantasía).
- 4.º Los Erypsies (entre acto).
- 5.º Vals lento.

Pastillas de la

NOMBRE REGISTRADO
IDEAL DE LOS PURGANTES
DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosa y purgativa de primer orden

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN EN EL GRAN TALLER DE CARRUJES DE LUJO de Antonio Robles

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.
Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.
Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera. Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parraysos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente Tenedor de Libros, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz.)



TODOS PUEDEN TOMAR LA **DOLORINA** LO MEJOR PARA EL

Dolor de cabeza

NEURALGIAS, ETC.

INOFENSIVA

Una dosis, 15 cts.

Caja de diez dosis, 1'25 pts.

Pídanse en farmacias.

COOPERATIVA OBRERA

TALLER DE HERRERIA Y CERRAJERIA

A CARGO DE

FRANCISCO RODRIGUEZ RUBIO

En este taller colectivo, dotado de personal competentísimo, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

RONDA DEL PILAR, 34 FRENTE A LA PLAZA DE TOROS

BADAJOZ

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres, pimientos, etc.
Pimiento molido y sal.
Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera.
Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarze, —Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídanse en farmacias.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

«La Región Extremeña»

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Garantias.....	66.953.307 72
Primas y reservas.....	66.953.307 72
TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañia Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 236
SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PÉLOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz, DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOLAS MEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villafranca de los Barrós; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMIENTA, con domicilio en Almenara; DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Mérida.

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN RÚSTICA
1,50 pts.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE

1000 décimos de la lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 325.986 pesetas



PARTICIPACION en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 pts. á cada Almanaque.

de cerca de 500 páginas = Más de 1.000 grabados.
P. provincia, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Papel para envolver

SE VENDE

ARCO AGUERO, 18, BAJO

EL ODOL

Es el mejor dentífico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Infalible en las ISMÉTERICIAS

De venta en Farmacias y en la Bot. de San. Lda. núm. 13 — MADRID